



网友一个吐槽帖,引起检察官注意 公益诉讼介入,“第一脏村”变回“第一渔村”

通讯员 林杰荣

“你们是在清理垃圾吗?”
“是啊,这段时间村里都在忙这件事,沿海的垃圾都集中运到这里,然后由我们统一清理……”

9月7日,宁波市奉化区检察院公益诉讼检察部门检察官第三次来到奉化区桐照村,欣喜地发现,这个“中国第一渔村”的风貌越来越清朗,与前两次来大不相同了。

桐照村是我省最大的渔村之一,也是全国最早设立的渔村之一,全村85%的人从事外海捕捞和近海养殖,2010年被中国渔业协会评为“中国第一渔村”。

然而,今年6月下旬,奉化区检察院公益诉讼检察部门检察官却在宁波某论坛上发现有人发帖,称桐照村为“中国第一脏村”。随帖子一同发布的,还有一些照片,照片上垃圾随意堆放,十分扎眼。

检察官敏锐地意识到,这可能是条公益诉讼的重要线索,于是专程到桐照村作了一次现场调查。

经过细致的走访调查,检察官了解到,桐照村村域面积大、人口基数大,且外来务工人员较多,素质良莠不齐,

随意丢弃垃圾现象比较突出。而村里每年投入环境卫生的资金有限,不足以提升整体保洁水平,确实存在垃圾乱堆乱放等情况,于是才有了网友拍照发帖一事。

这番走访调查,奉化区检察院认为沿海村镇环境污染现象或许还存在其他形式,于是以建立“环宁波象山港公益诉讼联盟”为契机,在全区范围内开展海洋公益保护专项检察活动,重点针对沿海村镇进行环境污染情况检查。

8月初,检察官因专项检察第二次来到桐照村,又发现了海边有垃圾临时堆放点、村里有露天粪坑等一系列环境卫生问题。而这些问题,既有村民卫生意识淡薄的原因,也有该村尚未完成农村生活污水改造工程等硬件上的原因。

综合上述发现,8月下旬,奉化区检察院有针对性地向相关主管部门制发了2份检察建议书,要求主管部门切实履行管理监督职责,协调综合行政执法、环境保护、海洋管理等相关职能部门,及时清理桐照村等地的垃圾堆放现场和相关海域的漂浮垃圾,并要求加强辖区各村垃圾堆放点日常管理,及时制止违法倾倒、堆放垃圾等行为,并视情节予以行政处罚。

检察建议发出后,9月7日,检察官第三次到桐照村检

查时,发现村里到处都有村民在热火朝天地搞卫生,整个村庄的面貌有了显著变化:角落里的陈年垃圾不见了,杂物乱堆乱放现象消失了,墙面上、电线杆上的“狗皮膏药”没有了,曾经时而被异物堵塞、散发着异味的沟渠河道,静静流淌着清澈的水……

“我们组织了100多位村民,分成8个小组,对全村进行了环境整治。”一名村干部告诉检察官,自从接到检察建议后,主管部门相当重视,及时部署任务,要求在全村开展共建“我们的家园”活动,大力发动村民加入到环境整治中来,旨在提高全村村民的保洁意识,从根源上解决村庄环境问题。

与此同时,桐照村正式启动了农村生活污水改造项目和自来水一户一表改造工程,并在实施过程中拆除村内的简易厕所、露天粪坑等落后卫生设施。村里还将对主要道路沿路外立面进行改造,加强空置场地的绿化,整治穿村水系……“我们还准备加大保洁投入,探索委托专业保洁公司对全村主要道路进行保洁呢!”村干部兴奋地说。

网友口中的“第一脏村”,正在变回美丽整洁的“第一渔村”。



亚运安保我来护航

9月10日上午,杭州市萧山区公安分局举行“亚运安保倒计时2周年暨亚运大练兵活动”启动仪式,吹响了迎亚运安保集结号。全区公安机关民警、辅警组成的8个方队500余人庄严列阵,摩托车、装甲车、防弹运兵车等特种车辆整装待发。随后,巡特警队员表演了警棍盾牌操和格斗搏击术。活动全面展示了公安铁军护航亚运安保的坚强决心。

本报记者 许金妮 文 通讯员 张科顶 吉承建 摄



偷逃税5.37亿,曾专门安排人顶罪

温州走私柴油团伙主犯被判无期

通讯员 温萱

本报讯 “鉴于本案犯罪数额特别巨大,主犯李某胜犯罪情节恶劣、主观恶性深,行为社会危害性大,虽然归案后如实供述犯罪事实,但不予以从轻处罚,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。”9月10日上午,温州地区起诉指控人数最多、股东规模最

大走私柴油案,在温州市中级人民法院审判。

2018年4月至2019年3月20日,被告人李某胜、陈某付伙同他人合谋走私柴油入境销售,合股先后购买8艘船只,组织雇佣周某、杨某、平某(均另案处理)等多人,分别驾驶上述油船519次前往境外海域过驳柴油入境销售,偷逃进口环节应纳税额人民币5.37亿余元。

据该案审判长,温州市院刑二庭员额法官占长斌介绍,该走私集团组织严密,股东规模空前。团伙中,李某胜负责全局总指挥;陈某付负责财务;其他股东负责望风、提供船上物资、维护船舶等工作;各船舶

配置管事、顶罪人员、船长、水手等。前期,“原始股东”通过走私行为尝到甜头后,不断扩大规模,拉拢同村人员入股,购买船舶,雇佣福建籍船员,最后涉案人员达120余人。

此外,该团伙犯罪时作案手法隐蔽,除了设有“接头暗号”外,还隐匿船舶真实身份、订立攻守同盟、使用他人银行账号收支款项、使用不记名网络电话号码等,通过联系上家、出海接头、过磅柴油、过磅卸油、同步销售、马仔顶包、统一口径等多步骤完成犯罪活动。

当天,除李某胜外,法院以走私普通货物罪判处被告人陈某付有期徒刑十五年,剥夺政治权利五年,并处罚金3000万元。另58人以走私普通货物罪等被判处有期徒刑十年至八个月不等,并处罚金1000万至3万不等。

律企联
中小企业免费法律咨询平台

浙江公告
信用服务平台
公告刊登、公告查询请扫描